

A/PML/33/04.02.2020



PARLAMENTUL  
ROMÂNIEI  
CAMERA DEPUTAȚILOR

Nr. 9690A/04.02.2020

**PARLAMENTUL ROMÂNIEI**  
**CAMERA DEPUTAȚILOR**  
*Grupul Parlamentar al Partidului Național Liberal*  
**ÎNTREBARE**

**Către:** Ministrul Agriculturii și Dezvoltării Rurale

Domnului Nechita-Adrian OROS

Agencia Națională pentru Pescuit și Acvacultură

Domnului Marian LIXANDRU

**De la:** Deputat PNL

Nicolae GIUGEA

**Obiectul întrebării:** *Spre informare – lipsa valorificării prin concesiune a unor suprafețe*

**Domnule ministru,**

**Domnule președinte,**

Vă transmit atașat acestei întrebări textul unei informări cu privire la prejudiciile înregistrate de statul român ca efect al nevalorificării unor suprafețe aflate în administrarea Agenției Naționale pentru Pescuit și Acvacultură. Prejudiciile constatate de Curtea de Conturi a României și necesitate apărării intereselor statului român impun analiza cu rigurozitate a aspectelor semnalate.

*Solicit formularea răspunsului în scris.*

Vă asigur de înalta mea apreciere,

**Nicolae GIUGEA - Deputat PNL**

## INFORMARE

În conformitate cu raportul Curții de Conturi a României pentru anul 2015 - *Agenția Națională pentru Pescuit și Acvacultură (ANPA)* - „nu a luat măsuri de valorificare prin încheierea de contracte de concesiune a suprafeței totale de 61.447,1805 ha aflată în administrare, la finele anului 2012 existând 17.892,1321 ha (29%) neconcesionate, suprafața crescând ulterior, astfel încât la finele anului 2015 s-a înregistrat un grad de concesionare de doar 62% (23.833,7552 ha nevalorificate).

*În aceste condiții nu s-au realizat veniturile cuvenite bugetului de stat, constând în redevențe ce trebuia încasată pentru exploatarea acestor terenuri, valoarea potențialelor venituri pe care ANPA le-ar fi realizat și virat la bugetul statului fiind estimată la minimum 1.794 mii lei și maximum 7.020 mii lei”*

În această situație se află și Complexul Bistreț - Dunăreni destinat reproducerii și creșterii peștelui - unul dintre cele mai mari din România cu o suprafață de aproximativ 2.170 ha și compus din:

- pepiniera Bistreț, cu o suprafață de aproximativ 250 ha ;
- crescătoria Dunăreni cu o suprafață de aproximativ 1.900 ha;
- lac de agrement cu o suprafață de aproximativ 20 ha.

Complexul este situat în județul Dolj (în Lunca Dunării), pe teritoriul administrativ al comunelor Bistreț și Cârna, în imediata apropiere de drumul național DN55A, care leagă orașul Bechet de Calafat.

Din anul 2013 mijloacele fixe ale complexului (digurile de compartimentare ) au fost achiziționate de către S.C. SUD OIL și urma ca . în baza prevederilor legale de la acel moment, societatea să încheie cu ANPA un contract de concesionare a terenului aflat sub luciul apei.

Deși SC SUD OIL și-a manifestat dorința de a concesiona terenul și a depus la ANPA întreaga documentație solicitată, nu s-a încheiat un contract de folosință/concesionare nici până în prezent. Lipsa unui contract de folosință a terenului a condus la :

- neplata redevenței între anii 2014-2019 – estimată la o valoare de 500 000 euro pentru întreaga perioadă;

- imposibilitatea agentului economic de a-și desfășura activitatea pentru care a achiziționat mijloacele fixe, ceea ce ar fi condus la crearea de 60-90 de noi locuri de muncă ;
- imposibilitatea societății de a efectua lucrări de întreținere a mijloacelor fixe achiziționate, ceea ce a condus la degradarea acestora ;
- degradarea terenului aflat în proprietatea publică/privată a statului, teren pe care este amplasat complexul piscicol, prin colmatare, stufizare, etc.
- imposibilitatea accesării de către SC SUD OIL de fonduri europene nerambursabile prin POPAM 2014-2020. pentru modernizare/tehnologizare din cauza lipsei contractului de folosință/concesionare.

Data 16.11.2019